Theme1 : ANALYSE FONCTIONNELLE
Lecon1: DESCRIPTION TEMPORELLE DU COMPORTEMENT

D’UN SYSTEME TECHNIQUE

Objectifs :
e [dentifier les éléments constituant un GRAFCET.
« Etablir les régles d'évolution d'un GRAFCET~ Départcycle
— - . m"__
« Identifier les éléments constituant la PC, la PQO; les D

~

éléments d’interface et les trois points de vue de GRAFCET

I- MISE EN SITUATION :
On se propose d’étudier le systeme
automatisé suivant : Poste de percage

C

Fonctionnement :

Le cycle de fonctionnement démarre en

appuyant sur un bouton de départ (m) :
- Serrage de la piece__
- Percage de la piece
- Desserrage de la piéce.

Fin du cycle.

a- Compléter ci-dessous
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b- Probléme posé ‘ jfs /0
On cherche a trouvei—uan outil graphique simple, plus pratique, facile a rédiger et a

comprendre, normalisé pour la descnpfion tem lle du fonctionnement d’'un systéme

automatisé.
ll- Le GRAFCET :
Le GRAFCET (GRAphe Fonctionnel de Commande par Et_elges et de Transitions) est un ouitil

graphique de description temporelle du fonctionnement d’'un systeme séquentiel.
Il est composé par des :

- Etapes : aux quelles sont associées des actions.
. - Transitions : aux quelles sont associées des réceptivités . ,.J
l hi I‘L_Aé

- Liaisons orientées : reliant les étapes entre elles. @ (fj A/ﬂz_
[)

1) Les étapesS :
) p P

Une étape est représentée par LC.enrne

2) Action associé a I’étape : e

On associe a chaque étape une action (exprimee par un verbe a I'infinitif) représente a l'intérieur
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d’un rectangle
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3) Transitions et réceptivités :
Une transition est représentée par un trait cours horizontale entre deux étapes consécutives

A chaque transition, on ass&gle une condition logique appelée «. u.fl‘l/&é’ IR
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Pigce serree, g

— Percerla piéce
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4) Liaisons orientées :
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Les liaisons orientées représentent
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5) Application : réaliser les activités1, 2, 3 et 4
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